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Рыночные взаимодействия в условиях несовершенной 
конкуренции

1. Монопольная власть
2. Модели дуополии и олигополии Курно.
3. Модели дуополии и олигополии Штакельберга.
4. Модели сговора в дуополии и олигополии.
5. Модели дуополии и олигополии Бертрана.
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1.Монопольная власть

Пусть доход R фирмы-монополиста R(y) = p(y)*y. 
p(y) – цена товара
y –объем производства товара
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1.Монопольная власть

Источники монопольной власти:
1) Эластичность спроса;
2) Концентрация  фирм на рынке;
3) Взаимосвязь фирм на рынке.

 



1.Монопольная власть

 



2.1.Модель дуополии Курно

C1 = cy1 + d1,   C2 = cy2 + d2, где 
c = MC1 = MC2,  d1 = FC1,  d2 = FC2; 
y1 – объем выпуска первой фирмы; 
y2 – объем выпуска второй фирмы; 
y = y1 + y2 – суммарный выпуск обеих фирм (т.е. отраслевой 
выпуск);
MC1 и MC2 – предельные издержки фирм; 
FC1 и FC2 – постоянные издержки обеих фирм.



2.1.Модель дуополии Курно

p = a − b(y1 + y2),
где a и b – положительные параметры.

R1 = py1 
R2 = py2. 
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2.1.Модель дуополии Курно
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3.1.Модель дуополии Штакельберга

•  



3.1.Модель дуополии Штакельберга

•  



3.1.Модель дуополии Штакельберга

•  



3.1.Модель дуополии Штакельберга

•  



3.1.Модель дуополии Штакельберга

•  



3.1.Модель дуополии Штакельберга

•  



3.1.Модель дуополии Штакельберга

•  



3.2.Модель олигополии Штакельберга

Предпосылки:
•На рынке функционируют n фирм.
•Функция издержек фирмы-лидера С1 = с1у1+d1
•Предельные издержки фирм-последователей одинаковы и строго 

больше  предельных издержек фирмы-лидера.
•Каждая фирма-последователь  полагает, что выпуск фирмы-лидера и 

других фирм-последователей в данном производственном периоде 
фиксирован.
•Функция, обратная к функции рыночного спроса, имеет вид:
 p = a − by = a − b(y1 + … + yn), где a и b – положительные параметры. 
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4.Модель сговора в дуополии и олигополии
В модели сговора (модели картеля) фирмы объединяются для 
принятия решения относительно рыночной цены и общего объема 
выпуска.
В этой модели все фирмы на рынке выступают как одна фирма-
монополист.



4.Модель сговора в дуополии и олигополии
Пусть на рынке в течение производственного периода 
функционируют две фирмы. 
Их функции издержек являются линейными функциями, т.е. имеют 
вид C1 = cy1 + d1,   C2 = cy2 + d2
Функция, обратная к функции рыночного спроса, предполагается 
линейной и имеет вид p = a − by
Общая прибыль двух фирм: 
PR(y) = py − C1 − C2 = (a − by)y − cy1 − d1 − cy2 − d2,
Или PR = (a − c− by)y – d1− d2
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4.Модель дуополии и олигополии Бертрана

Модель дуополии Бертрана представляет собой модель ценовой дуополии. Для фирмы 
постоянным является не объем выпуска фирмы-конкурента, а назначаемая 
конкурентом цена.
Модель дуополии с однородным продуктом 
Предпосылка:
• Предельные издержки фирм одинаковы.
В этих условиях  потребители покупают товары той фирмы, которая предлагает 
меньшую цену.
Эта модель равнозначна модели совершенной конкуренции, и равновесие Бертрана 
достигается, когда цена каждой фирмы равна предельным издержкам.
Таким образом, дуополия  Бертрана с однородным продуктом  функционирует как 
рынок совершенной конкуренции (парадокс Бертрана).
 



4.Модель дуополии и олигополии Бертрана

Модель дуополии с дифференцированным продуктом. 
Пусть функции спроса на продукцию каждой фирмы имеют одни и 
те же параметры и выглядят так:
y1 = h − gp1 + kp2,   y2 = h − gp2 + kp1. 
Все параметры h, g, k – положительные постоянные. 
PR1 = p1y1 − cy1 − d1 = (p1 − c)(h − gp1 + kp2) − d1 
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